

Ročník 1978

# Sbírka zákonů

## Československá socialistická republika

ČESKÁ  
SOCIALISTICKÁ REPUBLIKA

SLOVENSKÁ  
SOCIALISTICKÁ REPUBLIKA

Částka 12

Vydána dne 29. května 1978

Cena Kčs 1,—

OBSAH:

52. Usnesení předsednictva České národní rady o vyhlášení doplňovací volby do České národní rady ve volebním obvodě č. 141 (Vizovice — Jihomoravský kraj)
  53. Vyhláška ministra zahraničních věcí o Smlouvě o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi Československou socialistickou republikou a Německou demokratickou republikou
  54. Vyhláška ministra zahraničních věcí o Dohodě mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Německé demokratické republiky o bezvízovém styku
  55. Vyhláška ministerstva kultury České socialistické republiky, kterou se stanoví výjimky z povinnosti sjednávat písemně smlouvy o šíření literárních, vědeckých a uměleckých děl
  56. Vyhláška ministerstva spravedlnosti Slovenské socialistické republiky o soustředění některých činností obvodních soudů a státních notářství v hlavním městě Slovenské socialistické republiky Bratislavě
- O z n á m e n í o vydání obecných právních předpisů  
O z n á m e n í o uzavření mezinárodních smluv

**52**

**USNESENÍ**

**předsednictva České národní rady**

**z 19. května 1978**

**o vyhlášení doplňovací volby do České národní rady ve volebním obvodě č. 141  
(Vizovice — Jihomoravský kraj)**

**Předsednictvo České národní rady**

podle § 49 odst. 1 zákona České národní rady č. 53-1971 Sb., o volbách do České národní rady, vyhláší doplňovací volbu do České národní rady ve volebním obvodě č. 141 (Vizovice — Jihomoravský kraj) a stanoví dny jejího konání na pátek 23. června a na sobotu 24. června 1978.

**Erban v. r.**

## 53

## V Y H L Á Š K A

ministra zahraničních věcí

ze dne 3. května 1978

**o Smlouvě o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi Československou socialistickou republikou a Německou demokratickou republikou**

Dne 3 října 1977 byla v Berlíně podepsána Smlouva o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi Československou socialistickou republikou a Německou demokratickou republikou

Se Smlouvou vyslovilo souhlas Federální shromáždění Československé socialistické republiky a

prezident republiky ji ratifikoval. Ratifikační listiny byly vyměněny v Praze dne 20. dubna 1978.

Podle svého článku 11 Smlouva vstoupila v platnost dnem 20. dubna 1978.

České znění Smlouvy se vyhláší současně.

Náměstek ministra:

Ing. Jablonský v. r.

## S M L O U V A

**o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi Československou socialistickou republikou a Německou demokratickou republikou**

Československá socialistická republika a Německá demokratická republika,

vycházejíce z toho, že v historicky krátkém období od osvobození slavnou Sovětskou armádou od hitlerovského fašismu se v procesu socialistické výstavby mezi Československou socialistickou republikou a Německou demokratickou republikou vytvořila pevná pouta bratrského přátelství a všestranné spolupráce na základě marxismu-leninismu a socialistického internacionalismu,

pevně rozhodnuty dále všestranně rozvíjet své úzké přátelské vztahy ku prospěchu obou států, svých národů a společenství socialistických zemí a podporovat zákonitý proces dalšího sblížení socialistických zemí a národů,

přikládajíce velký význam dalšímu zdokonalování politické a ideologické spolupráce, rozvoji a prohlubování socialistické ekonomické integrace,

usilujíce podle zásad a cílů socialistické zahraniční politiky o vytvoření nejpříznivějších mezinárodních podmínek pro vybudování socialismu a komunismu,

přikládajíce zásadní význam ochraně územní celistvosti a svrchovanosti obou států proti jakýmkoliv úkladům,

pevně rozhodnuty důsledně plnit závazky vyplývající z varšavské Smlouvy o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci ze dne 14. května 1955,

vedeny rozhodnou snahou přispívat k posilování solidarity všech zemí socialistického společenství, spočívající v jednotě společenského zřízení a konečných cílů,

potvrzujíce, že upevňování, rozvíjení a ochrana socialistických vymožeností, jichž bylo dosaženo hrdinným úsilím a obětavou prací lidu, jsou společnou internacionální povinností socialistických zemí,

v pevném úmyslu podporovat další upevnění míru a bezpečnosti v Evropě a v celém světě a přispívat k uskutečňování zásad mírového soužití ve vztazích mezi státy s rozdílným společenským zřízením a na tomto základě rozvíjet plodnou a vzájemně výhodnou spolupráci mezi nimi a rozhodně vystupovat proti všem silám nepřátelským uvolňování napětí,

přesvědčeny, že smluvní systém vytvořený mezi socialistickými státy a kapitalistickými státy a jeho další rozšiřování má základní význam pro zajištění bezpečnosti a pro neporušitelnost stávajících hranic v Evropě.

vycházejíce z toho, že Německá demokratická republika splnila zásady Postupimské dohody a stala se jako svrchovaný nezávislý socialistický stát plnoprávným členem Organizace spojených národů,

herouce v úvahu pozoruhodné výsledky, kterých oba státy dosáhly při budování rozvinuté socialistické společnosti,

průkládající velký význam dalšímu rozvoji a zdokonalení smluvně-právní základny svých vzájemných vztahů a se zřetelem na změny, k nimž došlo v Evropě a v celém světě,

vedeny cíli a zásadami Charty Organizace spojených národů,

se dohodly takto:

#### Článek 1

Vysoké smluvní strany budou v souladu se zásadami socialistického internacionalismu i dále prohlubovat své vztahy trvalého a nezlomného přátelství a bratrské vzájemné pomoci ve všech oblastech. V tomto duchu budou plánovitě a neochvějně rozvíjet všestrannou spolupráci a vzájemně si poskytovat všestrannou podporu, vycházejíce přitom ze vzájemného respektování státní svrchovanosti a nezávislosti, rovnoprávnosti a nevměšování do vnitřních záležitostí.

#### Článek 2

Vysoké smluvní strany budou stále účinněji užívat hmotného a duševního potenciálu svých národů a států k vybudování socialistické a komunistické společnosti a k upevnění socialistického společenství.

V souladu se zásadami a cíli socialistické ekonomické integrace a v zájmu lepšího uspokojování stále rostoucích hmotných a duchovních potřeb svých národů budou využívat všech stávajících možností k rozšíření a zintenzívnění vzájemně výhodné dvoustranné i vícestranné hospodářské a vědeckotechnické spolupráce, včetně spolupráce v rámci Rady vzájemné hospodářské pomoci.

Obě strany budou i nadále dlouhodobě koordinovat a sladovat národohospodářské plány, rozšiřovat specializaci a kooperaci ve výrobě a výzkumu, uvádět v soulad perspektivní opatření v důležitých oblastech hospodářství, vědy a techniky, vyměňovat si poznatky a zkušenosti získané z budování socialismu a komunismu, a v zájmu zvyšování efektivnosti společenské výroby zajišťovat stále užší součinnost národních hospodářství obou států.

#### Článek 3

Vysoké smluvní strany budou napomáhat spolupráci mezi orgány státní moci a mezi společenskými organizacemi pracujících.

Obě strany budou podporovat rozvoj dobré sousedské socialistické spolupráce ve všech oblastech společenského života a další plánovitý rozvoj přímých vztahů mezi osazenstvy závodů k výměně pracovních zkušeností, jakož i mezi kraji a okresy, městy, vysokými školami a jinými institucemi. Budou napomáhat přátelským stykům mezi pracujícími a mezi všemi občany obou států a zvláště význam budou přikládat rozvoji kontaktů mezi mládeží obou zemí.

#### Článek 4

Vysoké smluvní strany budou plánovitě rozvíjet a prohlubovat spolupráci obou zemí ve vědě a kultuře, v oblasti vzdělávání, v literatuře a umění, tisku, rozhlasu, televizi a filmu, zdravotnictví, ochraně životního prostředí, turistiky, tělesné výchovy a sportu i v jiných oblastech.

#### Článek 5

Vysoké smluvní strany budou všestranně podporovat další rozvoj bratrských vztahů mezi všemi státy socialistického společenství a vždy jednat v duchu upevňování jejich jednoty a samknotosti. Budou činit nezbytná opatření k ochraně a obraně historických vymožeností socialismu, bezpečnosti a nezávislosti obou zemí.

#### Článek 6

Vysoké smluvní strany budou i nadále usilovat o důsledné uskutečňování zásad mírového soužití států s rozdílným společenským zřízením, Závěrečného aktu Konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě, o rozšíření a prohloubení procesu uvolňování napětí a budou aktivně přispívat k definitivnímu vyloučení války ze života národů. Učiní vše pro obranu míru ve světě a pro bezpečnost národů před úklady agresivních sil imperialismu a reakce, pro zastavení závodů ve zbrojení, pro všeobecné a úplné odzbrojení, pro definitivní odstranění kolonialismu ve všech jeho podobách a projevech a budou podporovat státy osvobozené od koloniálního útlaku při upevňování jejich národní nezávislosti a svrchovanosti.

#### Článek 7

Vysoké smluvní strany považují neporušitelnost státních hranic v Evropě včetně hranic vytvořených v důsledku druhé světové války a poválečného vývoje za nejdůležitější předpoklad zajištění evropské bezpečnosti. Jsou pevně odhodlány společně, ve svazku s ostatními členskými státy varšavské Smlouvy o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci ze dne 14. května 1955 a v souladu s ní zajišťovat nedotknutelnost hranic členských států varšavské smlouvy, včetně hranic mezi Německou demokratickou republikou a Spolkovou republikou Německa.

Obě strany budou společně čelit všem projevům revanšismu a militarismu a budou usilovat o důsledné dodržování smluv uzavřených s cílem upevnit evropskou bezpečnost.

**Článek 8**

V souladu se Čtyřstrannou dohodou z 3. září 1971 budou vysoké smluvní strany udržovat a rozvíjet své styky se Západním Berlínem, vycházejíce z toho, že není součástí Spolkové republiky Německa a nebude jí ani napříště spravován.

**Článek 9**

Bude-li jedna z vysokých smluvních stran vystavena ozbrojenému útoku kteréhokoli státu či skupiny států, bude to druhá vysoká smluvní strana považovat za útok proti sobě a neprodleně jí poskytne veškerou pomoc, včetně pomoci vojenské, a bude jí všemi prostředky, které má k dispozici, podporovat při uplatňování práva na individuální nebo kolektivní sebeobranu podle článku 51 Charty Organizace spojených národů.

O opatřeních přijatých na základě tohoto článku budou vysoké smluvní strany neprodleně informovat Radu bezpečnosti Organizace spojených národů a budou postupovat podle ustanovení Charty Organizace spojených národů.

Za  
Československou socialistickou republiku:

G. Husák v. r.

**Článek 10**

Vysoké smluvní strany se budou navzájem informovat a radit o všech významných mezinárodních i jiných otázkách a ve své činnosti budou vycházet z dohodnutého společného postoje.

**Článek 11**

Tato smlouva podléhá ratifikaci a vstoupí v platnost výměnou ratifikačních listin, která se uskuteční co nejdříve v Praze.

**Článek 12**

Tato smlouva se uzavírá na dobu dvaceti pěti let a bude se automaticky prodlužovat vždy o dalších deset let, neprojeví-li jedna z vysokých smluvních stran přání ji vypovědět a neoznámí-li to dvanáct měsíců před uplynutím období platnosti.

Dáno v Berlíně dne 3. října 1977, ve dvou vyhotoveních, každé v českém a německém jazyce, přičemž obě znění mají stejnou platnost.

Za  
Německou demokratickou republiku:

E. Honecker v. r.

**54****VYHLÁŠKA**

ministra zahraničních věcí

ze dne 6 května 1978

**o Dohodě mezi vládou Československé socialistické republiky  
a vládou Německé demokratické republiky o bezvízovém styku**

Dne 30. března 1978 byla v Karlových Varech podepsána Dohoda mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Německé demokratické republiky o bezvízovém styku. Dohoda vstoupila

v platnost podle svého článku 12 dne 30. dubna 1978.

České znění Dohody se vyhláší současně.

Ministr:

Ing. Chňoupek v. r.

**DOHODA****mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Německé demokratické republiky  
o bezvízovém styku**

Vláda Československé socialistické republiky a vláda Německé demokratické republiky,

vycházejíce ze Smlouvy o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi Československou socialistickou republikou a Německou demokratickou republikou, podepsané dne 3. října 1977,

vedeny přáním prohlubovat nadále bratrské vztahy mezi oběma státy, usnadňovat státním občanům jednoho státu všestranné poznávání socialistických vymožeností, dějin a kultury druhého státu a tím podporovat proces dalšího sblížení národů obou zemí,

dohodly se na tomto:

**Článek 1**

Státní občané Československé socialistické republiky a Německé demokratické republiky jsou osvobozeni od vízové povinnosti v rozsahu a za podmíněk stanovených v této Dohodě.

**Článek 2**

1. Státní občané jednoho státu, kteří mají trvalé bydliště na jeho území nebo na území třetího socialistického státu, který je členem Rady vzájemné hospodářské pomoci, jsou osvobozeni při překračování státních hranic druhého státu za účelem přechodného pobytu nebo průjezdu od vízové povinnosti.

2. Státní občané jednoho státu, kteří mají trvalé bydliště na území států jiných než uvedených v odstavci 1, jsou při průjezdu územím druhého státu do státu, jehož jsou státními občany, a zpět osvobozeni od vízové povinnosti. Průjezd územím druhého státu musí být uskutečněn ve lhůtě stanovené jeho právními předpisy.

**Článek 3**

1. Státní občané jednoho státu mohou pobývat na území druhého státu až po dobu třiceti dnů ode dne překročení státních hranic.

2. Příslušné orgány přijímacího státu mohou v odůvodněných případech prodloužit dobu pobytu v rámci platnosti cestovního dokladu, nejdéle však na dobu šesti měsíců včetně prodloužení. V případě neplatnosti cestovního dokladu lze pobyt prodloužit teprve tehdy, až diplomatická mise nebo konzulární úřad státu, jehož je osoba státním občanem, obnoví

platnost cestovního dokladu. Souhlas k prodloužení se uděluje bezplatně.

3. Státní občané jednoho státu, kteří cestují služebně na území druhého státu, mohou pobývat na jeho území po dobu svého služebního přidělení. Toto ustanovení se vztahuje i na členy jejich rodin.

**Článek 4**

1. Státní občané jednoho státu, kteří mají trvalé bydliště na území druhého státu, mohou cestovat do státu, jehož jsou státními občany, a zpět bez víz.

2. Státní občané jednoho státu, kteří mají trvalé bydliště na území druhého státu, mohou cestovat na území třetího státu jen v souladu s právními předpisy státu, na jehož území mají trvalé bydliště.

**Článek 5**

Státní občané jednoho státu, kteří se hodlají trvale usídlit na území druhého státu, jsou povinni si opatřit vstupní vízum druhého státu.

**Článek 6**

Státní občané Československé socialistické republiky a Německé demokratické republiky mohou překračovat státní hranice na k tomu určených hraničních přechodech.

**Článek 7**

1. K překračování státních hranic opravňují platné cestovní doklady uvedené v Příloze této Dohody.

2. Nezletilá osoba, která nemá vlastní cestovní doklad, musí být zapsána v cestovním dokladu osoby, se kterou cestuje, v souladu s právními předpisy státu, jehož je nezletilá osoba státním občanem.

3. Smluvní strany si do třiceti dnů ode dne podpisu této Dohody vymění diplomatickou cestou vzory cestovních dokladů uvedených v Příloze této Dohody. O změnách těchto cestovních dokladů se budou smluvní strany informovat stejnou cestou nejpozději třicet dnů před jejich zavedením a současně si zašlou jejich vzory.

**Článek 8**

1. Státní občané jednoho státu, kteří ztratili na území druhého státu svůj cestovní doklad, jsou povinni hlásit ztrátu neprodleně příslušnému orgánu

nu tohoto státu. Tento orgán jim bezplatně vydá potvrzení o oznámení zhrátý cestovního dokladu, které je opravňuje k návratu do státu, jehož jsou státními občany

2. K cestě do třetího státu však opravňuje pouze náhradní cestovní doklad, který vydá na základě potvrzení uvedeného v odstavci 1 diplomatická mise nebo konzulární úřad státu, jehož je osoba, která svůj cestovní doklad ztratila, státním občanem.

3. Výjezd na náhradní cestovní doklad se řídí právními předpisy státu, na jehož území došlo ke ztrátě cestovního dokladu.

#### Článek 9

Státní občané jednoho státu jsou povinni po dobu pobytu na území druhého státu dodržovat jeho právní předpisy.

#### Článek 10

Dohoda se nedotýká práva obou států odmítnout vstup nežádoucí osobě na jejich území, zakázat takové osobě pobyt nebo ji vyhostit do státu, jehož je taková osoba státním občanem. Příslušné orgány smluvních stran se budou informovat navzájem o provedení takových opatření.

Za vládu  
Československé socialistické republiky:

Bohuslav Černoupek v. r.

#### Článek 11

Příslušné orgány smluvních stran se budou podle potřeby navzájem informovat o otázkách souvisejících s prováděním této Dohody a společně přijímat potřebná opatření k zabezpečení jejího provádění.

#### Článek 12

1. Dohoda vstoupí v platnost po uplynutí třiceti dnů ode dne jejího podpisu.

2. Dnem, kdy vstoupí v platnost tato Dohoda, pozbude platnosti Dohoda mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Německé demokratické republiky o bezvívovém styku, podepsaná v Praze dne 14. července 1967.

#### Článek 13

Dohoda se uzavírá na neomezenou dobu. Po-  
zbude platností uplynutím tří měsíců od obdržení písemné výpovědi jedné ze smluvních stran

Dáno v Karlových Varech dne 30. března 1978 ve dvou vyhotoveních, každé v jazyce českém a německém, přičemž obě znění mají stejnou platnost.

Za vládu  
Německé demokratické republiky:

Oskar Fischer v. r.

### PŘÍLOHA

#### k Dohodě mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Německé demokratické republiky o bezvívovém styku

#### I

Cestovní doklady, které opravňují státní občany Československé socialistické republiky k překračování státních hranic:

Diplomatický pas  
Zvláštní pas  
Služební pas  
Cestovní pas  
Cestovní průkaz  
Cestovní příloha k občanskému průkazu  
Cestovní příloha k občanskému průkazu s fotografií pro děti do 15 let  
Cestovní soupiska  
Plavecká knížka se služebním pověřením

#### II

Cestovní doklady, které opravňují státní občany Německé demokratické republiky k překračování státních hranic:

Diplomatický pas  
Služební pas  
Cestovní pas  
Osobní průkaz pro státní občany Německé demokratické republiky  
Dětský průkaz  
Knižka o námořní plavbě  
Lodnická knížka  
Opraviňovací list pro letecký personál  
Průkaz o branné službě  
Prozatímní osobní průkaz pouze pro průjezd  
Prozatímní cestovní pas

## 55

## VYHLÁŠKA

ministerstva kultury České socialistické republiky

ze dne 17. května 1978,

**kterou se stanoví výjimky z povinnosti sjednávat písemně smlouvy o šíření literárních,  
vědeckých a uměleckých děl**

Ministerstvo kultury České socialistické republiky stanoví podle § 22 odst. 4 autorského zákona č. 35/1965 Sb.

## § 1

[1] Písemnou formou nemusí být sjednávány smlouvy o uveřejnění literárního, vědeckého nebo uměleckého díla v periodickém tisku a ve zpravodajském nebo publicistickém vysílání rozhlasové nebo televizní organizace, jestliže autor dílo buď vytvořil přímo na objednávku anebo je vytvořil z vlastního popudu a k uveřejnění nabídl, pokud nejde o postupné uveřejňování díla po částech (na pokračování) nebo o otištění hudebního díla s textem nebo bez textu.

[2] Písemně nemusí být dále sjednávány smlouvy

- a) o veřejném přednesu nebo jiném užití díla literárního nebo vědeckého jeho autorem,
- b) o vystavení díla výtvarného nebo fotografického na výstavě, s výjimkou putovních výstav.

## § 2

Ustanovením § 1 není dotčena povinnost

- a) uživatele obstarat si autorovo svolení k užití díla (§ 14 autorského zákona),
- b) pořadatele splnit podmínky uspořádání přednášky, koncertu nebo jiné hudební produkce, divadelního nebo podobného představení anebo výstavy, které stanoví zvláštní předpisy.<sup>1)</sup>

## § 3

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Ministr:

Doc. Dr. Klusák, CSc. v r.

1) Vyhláška č. 99/1958 Ú. l. o povolování veřejných koncertních a jiných hudebních produkcí, veřejných produkcí estrádních a artistických, podmínek lidové zabavy, některých divadelních představení, výstav, přednášek a filmových představení a o vyhradném oprávnění ochranných organizací autorských.

## 56

## VYHLÁŠKA

ministerstva spravedlnosti Slovenské socialistické republiky

ze dne 25. května 1978

**o soustředění některých činností obvodních soudů a státních notářství  
v hlavním městě Slovenské socialistické republiky Bratislavě**

Ministerstvo spravedlnosti Slovenské socialistické republiky stanoví podle § 33 odst. 4 zákona č. 36/1964 Sb. o organizaci soudů a o volbách soudců, v znění pozdějších předpisů a podle § 4 písm. a) zákona Slovenské národní rady č. 30/1970 Sb. o sídlech a obvodech okresních a krajských soudů Slovenské socialistické republiky, v znění zákona Slovenské národní rady č. 37/1978 Sb. a v dohodě s federálním ministerstvem dopravy podle § 5 odst. 2 a § 101 odst. 3 zákona č. 95/1963 Sb. o státním notářství a o řízení před státním notářstvím (notářský řád).

## § 1

Trestní věci dopravní, pro které by byl příslušný některý obvodní soud na území hlavního města Slovenské socialistické republiky Bratislavy, vyřizuje Obvodní soud Bratislava 1.

## § 2

Dožádání adresovaná obvodním soudům v Bratislavě vyřizuje Obvodní soud Bratislava 2. Dožá-

dání adresovaná státním notářstvím v Bratislavě vyřizuje Státní notářství Bratislava 2.

## § 3

Správu pozenkových knih pro územní obvod hlavního města Slovenské socialistické republiky Bratislavy a pro územní obvod Státního notářství Bratislava-venkov a správu železničních knih pro územní obvody státních notářství ve Slovenské socialistické republice vede Státní notářství Bratislava 1.

## § 4

Ve vyhlášce ministerstva spravedlnosti č. 96/1963 Sb., kterou se provádějí některá organizační opatření v oboru státních notářství, se vypouští v § 1 v odstavci 1 ustanovení pod písm. d), v § 1 v odstavci 2 ustanovení pod písm. c) a v § 3 ustanovení pod písm. b).

## § 5

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. července 1978.

Ministr

Király v. r.



**OZNÁMENÍ O VYDÁNÍ OBECNÝCH PŘÁVNÍCH PŘEDPISŮ****Federální ministerstvo financí**

v dohodě s federálním ministerstvem zahraničního obchodu a Státní bankou Československou a ve spolupráci s ministerstvy financí republik vydalo podle § 28 odst. 1 zák. č. 142/1970 Sb., o devizovém hospodářství, **směrnice čj. VII/4-8870/77 ze dne 31. března 1977 pro devizovou zainteresovanost organizací, jejichž příjmy a výdaje patří do neobchodní části devizového plánu.** Zrušují se směrnice federálního ministerstva financí čj. -VII/4-3.087/72 ze dne 8. března 1972.

Směrnice je uveřejněna ve Finančním zpravodaji č. 7/1977 ze dne 5. května 1977.

**Federální ministerstvo všeobecného strojírenství**

vydalo v dohodě s federálním ministerstvem práce a sociálních věcí a se souhlasem Českého úřadu bezpečnosti práce, Slovenského úřadu bezpečnosti práce a ústředního výboru Odborového svazu pracovníků kovoprůmyslu (§ 272 odst. 2 zákoníku práce) **výnos č. 2/1978, kterým se vydávají pravidla o bezpečnosti a ochraně zdraví při manipulaci a používání exotermických směsí.**

V příloze tohoto výnosu je uveden seznam druhů exotermických směsí schválených pro používání ve slévárnách a ocelárnách.

Text výnosu federálního ministerstva všeobecného strojírenství č. 2/1978 je uveřejněn ve Věstníku FMVS č. 3/1978 a lze do něho nahlédnout na federálním ministerstvu všeobecného strojírenství, generálních ředitelstvích VHJ a v ostatních organizacích přímo podřízených tomuto ministerstvu.

**Federální ministerstvo zemědělství a výživy, ministerstvo zemědělství a výživy České socialistické republiky a ministerstvo zemědělství a výživy Slovenské socialistické republiky**

vydala v dohodě s Federálním cenovým úřadem, federálním ministerstvem financí, ministerstvem financí České socialistické republiky a ministerstvem financí Slovenské socialistické republiky podle § 14 odst. 4 zákona č. 122/1975 Sb., o zemědělském družstevnictví, v souladu s § 2 odst. 2 písm. b) nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 138/1975 Sb., kterým se provádějí některá ustanovení zákona č. 122/1975 Sb., o zemědělském družstevnictví, a § 54 odst. 3 písm. b) nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 151/1975 Sb., o finančním hospodaření státních hospodářských a některých dalších socialistických organizací, ve znění nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 155/1978 Sb., **směrnice ze dne 8. března 1978, čj. FM 041-1865/1977, pro poskytování specializačních prémie za zvýšení jakosti sladovnického ječmene.**

Těmito směrnice se upravují bližší podmínky pro poskytování specializačních prémie socialistickým zemědělským organizacím v působnosti ministerstev zemědělství a výživy republik na podporu zvýšení jakosti sladovnického ječmene nakupovaného do státních fondů, zejména pak pro zpracování na vývozní slad

Směrnice nabývají účinnosti od sklizně roku 1978 a budou uveřejněny ve věstnicích ministerstev zemědělství a výživy republik. Lze do nich nahlédnout na ministerstvech zemědělství a výživy a u orgánů státního hospodářského řízení zemědělství (okresních a krajských zemědělských správ).

**Federální ministerstvo zemědělství a výživy, ministerstvo zemědělství a výživy České socialistické republiky a ministerstvo zemědělství a výživy Slovenské socialistické republiky**

vydala v dohodě s Federálním cenovým úřadem, federálním ministerstvem financí, ministerstvem financí České socialistické republiky a ministerstvem financí Slovenské socialistické republiky podle § 14 odst. 4 zákona č. 122/1975 Sb., o zemědělském družstevnictví, v souladu s § 2 odst. 2

písm b) nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 138/1975 Sb., kterým se provádějí některá ustanovení zákona č. 122/1975 Sb., o zemědělském družstevnictví, a § 54 odst. 3 písm. b) nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 151/1975 Sb., o finančním hospodaření státních hospodářských a některých dalších socialistických organizací, ve znění nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 155/1976 Sb., **směrnice ze dne 8. března 1978, čj. FM 041-1680/1977, pro poskytování specializačních prémie za zvýšení výroby a dodávek suchého česneku a sadby česneku.**

Těmito směrnici se upravují bližší podmínky pro poskytování specializačních prémie socialistickým zemědělským organizacím v působnosti ministerstev zemědělství a výživy republik za dodávky česneku a sadby česneku v zájmu rozvoje koncentrace a specializace výroby suchého česneku a sadby česneku a na podporu plnění plánovaných úkolů v jejich výrobě a nákupu

Směrnice nabývají účinnosti od sklizně roku 1978 a budou uveřejněny ve věstnících ministerstev zemědělství a výživy republik. Lze do nich nahlédnout na ministerstvech zemědělství a výživy a u orgánů státního hospodářského řízení zemědělství (okresních a krajských zemědělských správ).

**Federální ministerstvo zemědělství a výživy, ministerstvo zemědělství a výživy České socialistické republiky a ministerstvo zemědělství a výživy Slovenské socialistické republiky**

vydala v dohodě s Federálním cenovým úřadem, federálním ministerstvem financí, ministerstvem financí České socialistické republiky a ministerstvem financí Slovenské socialistické republiky podle § 14 odst. 4 zákona č. 122/1975 Sb., o zemědělském družstevnictví, v souladu s § 2 odst. 2 písm. b) nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 138/1975 Sb., kterým se provádějí některá ustanovení zákona č. 122/1975 Sb., o zemědělském družstevnictví, a § 54 odst. 3 písm. b) nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 151/1975 Sb., o finančním hospodaření státních hospodářských a některých dalších socialistických organizací, ve znění nařízení vlády Československé socialistické republiky č. 155/1976 Sb., **doplňk ze dne 8. března 1978 čj. FM 041-1873/1977, ke směrnici ze dne 28. prosince 1976, čj. FM 041-1810/1976, pro poskytování specializačních prémie za zvýšení výroby a dodávek kmínu, fenyklu a anýzu (včetně osiv) a majoránky.**

Tímto doplňkem se částečně modifikují podmínky pro poskytování specializačních prémie za zvýšení výroby a dodávek kmínu, fenyklu a anýzu (včetně osiv) a majoránky, jak byly stanoveny směrnici ze dne 28. prosince 1976, čj. FM 041-1810/1976.

Doplňk nabývá účinnosti od sklizně roku 1978 a bude uveřejněn ve věstnících ministerstev zemědělství a výživy republik. Lze do něho nahlédnout na ministerstvech zemědělství a výživy a u orgánů státního hospodářského řízení zemědělství (okresních a krajských zemědělských správ).

**Ústřední výbor Československého svazu tělesné výchovy**

vydal podle § 43 odst. 2 zákona č. 133/1970 Sb., o působnosti federálních ministerstev, a podle § 95 zákoníku práce, v dohodě s federálním ministerstvem práce a sociálních věcí a ústředním výborem Odborového svazu pracovníků umění, kultury a společenských organizací **směrnice ze dne 6. února 1978 č. 1/1978 o odměňování pracovníků ve výrobních podnicích Československého svazu tělesné výchovy.**

Směrnice se vztahují na dělníky, technickohospodářské pracovníky a obchodně provozní pracovníky pracující ve výrobních podnicích Československého svazu tělesné výchovy.

Směrnice nabývají účinnosti ve výrobních podnicích Československého svazu tělesné výchovy, ve kterých bude uplatněna soustava odměňování podle zásad schválených usnesením vlády ČSSR ze dne 3. 5. 1973 č. 128, dnem, který určí ústřední výbor Československého svazu tělesné výchovy

Směrnice byly vydány ve Sbírce směrnic ÚV ČSTV pod pořadovým číslem 1/1978 a lze do nich nahlédnout v ekonomických odděleních ČÚV a SÚV ČSTV a ve výrobních podnicích ČSTV.

**Ministerstvo stavebnictví České socialistické republiky**

vydalo v dohodě s federálním ministerstvem práce a sociálních věcí, ministerstvem práce a sociálních věcí České socialistické republiky a Českým výborem odborového svazu pracovníků ve stavebnictví a výrobě stavebních hmot podle § 43 odst. 2 zákona č. 133/1970 Sb., o působnosti federálních ministerstev,

- a) **výnos č. 1/1978** ze dne 3. března 1978, kterým se mění a doplňuje výnos č. 2 ministerstva stavebnictví České socialistické republiky ze dne 27. června 1973, o **odměňování dělníků v organizacích stavební výroby v působnosti ministerstva stavebnictví České socialistické republiky**, ve znění výnosů č. 2/1974 ze dne 22. listopadu 1974 a č. 2/1976 ze dne 22. července 1976.

Výnos č. 1, 1978 mění a doplňuje některá ustanovení výnosu č. 2 ministerstva stavebnictví ČSR ze dne 27. 6. 1973 a přílohy č. 1 k němu [reg. v částce 8/1974 Sb.], ve znění výnosů téhož ministerstva č. 2/1974 ze dne 22. 11. 1974 [reg. v částce 4/1975 Sb.] a č. 2/1976 ze dne 22. 7. 1976 [reg. v částce 16/1977 Sb.]; současně se příloha č. 3 k výnosu č. 2 ze dne 27. 6. 1973 nahrazuje novým zněním.

Výnos č. 1, 1978 nabývá účinnosti dnem 1. dubna 1978 v organizacích, pro něž platí výnos č. 2 ministerstva stavebnictví ČSR ze dne 27. 6. 1973, ve znění výnosů č. 2/1974 a č. 2/1976 téhož ministerstva. V ostatních organizacích nabývá účinnosti dnem, který určí ministerstvo stavebnictví ČSR, a v organizacích řízených národními výbory v České socialistické republice dnem, který určí příslušný krajský národní výbor.

Výnos č. 1, 1978 byl uveřejněn ve Zpravodaji ministerstva stavebnictví ČSR [částka 6/1978]:

- b) **výnos č. 2/1978** ze dne 3. března 1978, kterým se mění a doplňuje výnos č. 3 ministerstva stavebnictví České socialistické republiky ze dne 27. června 1973 o **odměňování dělníků v organizacích průmyslové výroby a ve výrobních stavebních hmotných organizacích stavební výroby v působnosti ministerstva stavebnictví České socialistické republiky**, ve znění výnosů č. 3/1974 ze dne 22. listopadu 1974 a č. 3/1976 ze dne 22. července 1976.

Výnos č. 2/1978 mění a doplňuje některá ustanovení výnosu č. 3 ministerstva stavebnictví ČSR ze dne 27. 6. 1973 a přílohy č. 1 k němu [reg. v částce 9/1974 Sb.], ve znění výnosů téhož ministerstva č. 3/1974 ze dne 22. 11. 1974 [reg. v částce 4/1975 Sb.] a č. 3/1976 ze dne 22. 7. 1976 [reg. v částce 16/1977 Sb.], současně se vypouští příloha č. 3 výnosu č. 3 ze dne 27. 6. 1973.

Výnos č. 2 1978 nabývá účinnosti dnem 1. dubna 1978 v organizacích, pro něž platí výnos č. 3 ministerstva stavebnictví ČSR ze dne 27. 6. 1973, ve znění výnosů č. 3/1974 a č. 3/1976 téhož ministerstva. V ostatních organizacích nabývá účinnosti dnem, který určí ministerstvo stavebnictví ČSR, a v organizacích řízených národními výbory v České socialistické republice dnem, který určí příslušný krajský národní výbor.

Výnos č. 2 1978 byl uveřejněn ve Zpravodaji ministerstva stavebnictví ČSR [částka 6/1978].

Do shora uvedených předpisů je možno nahlédnout u organizací, jichž se týkají, a u orgánů jim nadřízených.

**OZNÁMENÍ O UZAVŘENÍ MEZINÁRODNÍCH SMLOUV****Federální ministerstvo zahraničních věcí**

oznamuje, že 6 ledna 1978 byl v Berlíně podepsán Protokol č 3 k Dohodě mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Německé demokratické republiky o výměně zboží v letech 1976—1980

Protokol vstoupil na základě svého článku 6 v platnost dnem podpisu s účinností od 1 ledna 1978.

**Federální ministerstvo zahraničních věcí**

oznamuje, že 15. února 1978 byla v Praze podepsána Dohoda o přepravě sovětského zemního plynu přes území Československé socialistické republiky do Spolkové republiky Německa, Francouzské republiky a Rakouské republiky.

Dohoda vstoupila na základě svého článku 8 v platnost dnem podpisu.

**Federální ministerstvo zahraničních věcí**

oznamuje, že 15. února 1978 byla v Praze podepsána Dohoda o dodávce sovětského zemního plynu do Československé socialistické republiky záměnou za zemní plyn, nakoupený ČSSR v íránském císařství.

Dohoda vstoupila na základě svého článku 5 v platnost dnem podpisu.